
တင်ဒါေအာင်ြမင်သည့်လုပ်ငန်းများအတွက ်လုိကန်ာေဆာင်ရ�ကရ်မည့် 

အခနွဆ်ိုင်ရာသိေကာင်းစရာများ 

၁။ အခွန်ထမ်းြပည်သူများအေနြဖင့် အစုိးရဌာနများမှ ေငွလံုးေငွရင်းအသံုးစရိတ်ြဖင့် တည်ေဆာက်ေရး 

လုပ်ငနး်၊ ယာဉ်င့်ှစက်ကရိိယာ၊ ပရိေဘာဂဝယ်ယူေရးလုပ်ငနး်များကို တင်ဒါေအာင်ြမင်ြခင်းများ 

အတကွ ် ြပည်တွင်းအခွနမ်ျားဦးစးီဌာနသုိ ေပးေဆာင်ရမည့် ဝင်ေငွခနွ ် ၊ ကနုသွ်ယ်လုပ်ငနး်ခနွ၊် 

အထူးကုန်စည်ခွန်၊ တံဆိပ်ေခါင်းခွန်များှင့်စပ်လျဉ်း၍ အခွန်ဆုိင်ရာကိစရပ်များအား သိရိှုိင်ပါရန် 

အသိေပးအပ်ပါသည်။ 

၂။ ဝင်ေငွခနွ်ှင့်စပ်လျဉး်၍ တင်ဒါရရိှသူသည် တစဦ်းချင်းပုဂလိကလုပ်ငန်းရှင်ြဖစပ်ါက ဝင်ေငွခနွ ်

ဥပေဒ ပုဒ်မ ၆ အရ သတမှ်တထ်ားေသာ သက်သာခင့်ွများခုှိမ်ပီးေနာက ်လုပ်ငနး်မှ အသားတင် 

အြမတ်အေပ ၂၀၂၀ ြပည့်ှစ် ြပည်ေထာင်စု၏အခွန်အေကာက် ဥပေဒပါ ဝင်ေငွခွန်န်းထားြဖစ်သည့် 

၀ % မှ ၂၅ % ြဖင့်လည်းေကာင်း၊ တင်ဒါရရိှသူသည် ကုမဏီြဖစ်ပါက ဝင်ေငွခွန် ဥပေဒ ပုဒ်မ ၆ အရ 

သက်သာခွင့်များမုတ်မီ ယင်းကုမဏီက ရရိှသည့်စုစုေပါင်းအသားတင်အြမတ်ဝင်ေငွအေပ ၂၅ %ြဖင့် 

လည်းေကာင်း ဝင်ေငွခနွ်ေပးေဆာင်ရမည်ြဖစပ်ါသည်။ 

၃။ စီမံကိန်းှင့်ဘာေရးဝန်ကီးဌာန၏ အမိန်�ေကာ်ြငာစာအမှတ် ၄၇/၂၀၁၈ အရ အစုိးရဌာနအဖဲွအစည်း 

များသည် တင်ဒါစနစြ်ဖင့် ိုင်ငံေတာ်အတင်ွး ပစည်းဝယ်ယူြခင်း၊ လုပ်ငနး်ေဆာင်ရ�ကေ်ပးေစြခင်း၊ 

ဝန်ေဆာင်မေဆာင်ရ�က်ေပးေစြခင်းတုိအတွက် ေငွေပးေချသည့်အချန်ိတွင် ကျသင့်ေသာ ဝင်ေငွခွန်ကုိ 

ုတ်ယူေပးသွင်းရမည်ြဖစ်ပါသည်။ ြပည်တွင်းေနုိင်ငံသားှင့် ြပည်တွင်းေနုိင်ငံြခားသားသုိ ေပးေချ 

ပါက ေပးေချေငွအေပ ၂ %၊ ြပည်ပေနိုင်ငံြခားသားသုိ ေပးေချပါက ေပးေချေငွအေပ ၂.၅ % 

တုယူ်ေပးသွင်းရမည် ြဖစပ်ါသည်။ 

၄။ ကုန်သွယ်လုပ်ငန်းခွန်ှင့်စပ်လျဉ်း၍ တင်ဒါေအာင်ြမင်သူများအေနြဖင့် ၂၀၂၀ ြပည့်ှစ် ြပည်ေထာင်စု၏ 

အခနွအ်ေကာကဥ်ပေဒ ပုဒ်မ ၁၄ ၊ ပုဒမ်ခွဲ(က)ပါ ကနုစ်ည်များင့်ှ ပုဒ်မခွဲ(ဃ)ပါ ဝနေ်ဆာင်မများ 

အတကွ ် တင်ဒါရရိှြခင်းြဖစပ်ါက ကနု်သွယ်လုပ်ငနး်ခနွ ် ကင်းလွတခ်င့်ွရရိှသြဖင့် ထုိကစိရပ်များမှ 

အပ ကျန်ကနုစ်ည်င့်ှဝနေ်ဆာင်မလုပ်ငနး်များ ေဆာင်ရ�ကြ်ခင်းအတကွ် တင်ဒါရရိှြခင်းြဖစပ်ါက 

ကနုသွ်ယ်လုပ်ငနး်ခနွ ်၅ % ေပးေဆာင်ရမည်ြဖစ်ပါသည်။ 

၅။ ေမာ်ေတာ်ယာဉမ်ျား ေရာင်းချခင့်ွ တင်ဒါေအာင်ြမင်သူများအေနြဖင့် Double Cab 4 Door 

Pickup မှ အပ ၁၅၀၁ CC င့်ှအထက ်ဗင်ကားများ၊ ဆလွနး်၊ ဆဒီင်ှင့်ဝကဂ်နွက်ားများ၊ ကေူပး 

(Coupe) ကားများ ထုတ်လုပ်/တင်သွင်းေရာင်းချြခင်းြဖစ်ပါက အထူးကုန်စည်ခွန် ေပးေဆာင်ရမည် 

ြဖစပ်ါသည်။ အထူးကနု်စည်ခနွ်နး်များမာှ ၁၅၀၁ CC မှ ၂၀၀၀ CC အထိ ၁၀ % ၊ ၂၀၀၁ CC မှ 

၄၀၀၀ CC အထိ ၃၀ % ၊ ၄၀၀၁ CC အထက ်၅၀ % ေပးေဆာင်ရမည်ြဖစ်ပါသည်။ 

၆။ တင်ဒါေအာင်ြမင်သူများအေနြဖင့် အစိုးရဌာနအဖဲွအစည်းများင့်ှသဘာတစူာချပ် ချပ်ဆိုရာတင်ွ 

ြမန်မာုိင်ငံတံဆိပ်ေခါင်း အက်ဥပေဒဇယား (၁)၊ အမှတ်စဉ် ၅(ဂ)အရ တန်ဖုိးအေပ ၁ % ေပးေဆာင် 
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ရပါမည်။ သုိရာတွင် အများဆံုးေပးေဆာင်ရမည့် တံဆိပ်ေခါင်းခွန်မှာ ကျပ် ၁၅၀,၀၀၀ ြဖစ်ပါသည်။ 

ထုိက်သင့်သည့် တဆံပ်ိေခါင်းခနွအ်ား တင်ဒါေအာင်ြမင်သူက ေပးေဆာင်ရမည်ြဖစ်ပါသည်။ 

၇။ အခနွထ်မ်းြပည်သူများအေနြဖင့် တင်ဒါေအာင်ြမင်သည့်လုပ်ငနး်များအတကွ ်လုိကန်ာေဆာင်ရ�က် 

ရမည့် အခွန်ဆုိင်ရာကိစရပ်များအား အေသးစိတ်သိရိှလုိပါက www.ird.gov.mm တွင် ဝင်ေရာက် 

ကည့်ေလ့လာိင်ုပါသည်။ 

ြပည်တွင်းအခနွမ်ျားဦးစးီဌာန 

စမံီကနိး်င့်ှဘာေရးဝန်ကးီဌာန 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


